
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 
 
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 
 
Aos vinte e dois dias do mês de janeiro do ano 2024, segunda-Feira, às 
dezoito horas e cinquenta e sete minutos, teve início a Terceira Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
JOÃO PAULO FARIAS LOPES, PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER 
SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA e VALDIM 
OLIVEIRA. Havendo número legal, o Presidente JOÃO PAULO SLINK deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo 
com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a 
mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. JOÃO PAULO SLINK autorizou 
em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia 
respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 
012 a 016/24, comunicando ao Prefeito Interino Luciano Furtado, Juiz da 5ª 
Zona Eleitoral, Juiz Diretor do Fórum e aos Presidentes do TCE/CE e UVC/CE, 
que o Vereador João Paulo Farias Lopes é o atual Presidente Interino da 
Mesa Diretora desta Casa e o Senhor Luciano Gomes Furtado, Prefeito 
Interino de nosso Município, no período de 15 deste mês a 30.01.2024. 
CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Oficio 016/24, da Sra. Celene 
Oliveira/Presidente da AFAB solicitando o Plenário desta Casa, para realizar 
no dia 27 deste mês, das 18hs às 19h, uma Roda de Conversa com o tema: 
Mães Atípicas Guerreiras. Oficio 032/24, do Sr. João Filho/Chefe de 
Gabinete, enviando cópia da Ata de Transmissão de Cargo de Prefeito para 
o Presidente da Câmara, em virtude de licença sem remuneração do 
Prefeito Herberlh Mota, conforme Decreto Legislativo 001/24, para o 
período de 17 a 30 deste mês. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 001/24 do 
vereador PAULO CANTOR, pedindo ao Prefeito Herberlh que coloque uma 
proteção completa na Areninha do Alto Alegre, igual a proteção da 



Areninha do Putiú. REQUERIMENTO Nº 008/24 do vereador DR. WAGNER, 
pedindo ao Poder Executivo local, via Secretaria de Educação que faça a 
reabertura da creche Auristela, na Vila Nova. DR. WAGNER falou que esse é 
um pedido dos próprios moradores da comunidade Vila Nova para 
beneficiar as crianças e famílias do bairro. REQUERIMENTO Nº 004/24 do 
vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh e a Secretária de 
Educação, Lindomar Soares para realizar os seguintes serviços na escola 
Osório Julião no Evaristo: 1- Telhamento da escola, 2- Troca das portas, 3- 
Troca das lâmpadas, 4- Dedetização, pois existem insetos e cupins na 
escola. REQUERIMENTO Nº 007/24 do vereador WILL MACIEL pedindo ao 
Sr. Quintino Vieira, Superintendente de Obras Públicas- SOP/CÉ que faça a 
instalação de uma parada de ônibus em frente ao escritório da Cerâmica 
Baturité, no KM 28 da CE 356 em nossa Cidade. REQUERIMENTO Nº 144/23 
do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh que coloque 
um corrimão na calçada de acesso ao centro de atenção especializada- CAE 
na rua Nossa Senhora da Palma, Centro, tendo como referência o salão do 
Marcondes Cabeleireiro. REQUERIMENTO Nº 145/23 do vereador VALDIM 
OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh que coloque cobertas em todas as 
brinquedopraças de Baturité. As cobertas darão mais proteção e conforto 
para as crianças. REQUERIMENTO Nº 031/24 do vereador VALDIM OLIVEIRA 
pedindo ao Governador Elmano de Freitas, que faça a construção de uma 
casa de acolhimento aos autistas de Baturité, o que irá ajudar muitas 
famílias. REQUERIMENTO Nº 002/24 do Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Governador Elmano e ao Secretário de Esportes do Estado, Dr. Rogério 
Nogueira que construa duas areninhas de beach tênis nos bairros Mondego 
e Beira Rio, em nossa Cidade. REQUERIMENTO Nº 002/24 dos Edis CLARISSA 
CALADO e WILL MACIEL, pedindo a Senadora Augusta Brito que realize em 
Baturité uma audiência Pública com o tema política Nacional de Saúde da 
pessoa com Deficiência- PNSPD- na Cidade de Baturité, afim de tratar de 
assuntos relacionados ao tema acima citado, com as presenças das 
entidades. CLARISSA CALADO pediu ao Presidente JOÃO PAULO SLINk que 
faça o possível para voltar a transmitir as sessões da Câmara pela 
plataforma youtube, o meio ideal para as transmissões de nossas Sessões 
legislativas. CLARISSA CALADO falou que o beach tênis é uma categoria de 
esportes que está sendo difundida. Sobre a solicitação feita a Senadora 
Augusta Brito com o colega WILL, CLARISSA lembrou que o autismo merece 
atenção total e o Presidente Lula está fazendo essa política social e 
cidadania. Esses recursos Federais devem vir para Baturité com 
equipamentos regionais. O vereador WILL MACIEL falou que sempre lutou 
pelas famílias de crianças autistas e agora o Governo do Presidente Lula tá 



valorizando essas famílias. Essa política nacional deve chegar ao nosso 
Baturité e vem lutando com a colega CLARISSA CALADO por esse benefício. 
REQUERIMENTO Nº 005/24 do vereador NILTON NETO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh e ao Sr. Sérgio Mesquita, Secretário de Obras que façam a 
construção de 900 metros quadrados de calçamento no trecho que liga o 
bairro Putiú ao Beco sem Saída, na Travessa Mestre de Linha José Antônio, 
em nossa Cidade. REQUERIMENTO Nº 006/24 do vereador NILTON NETO 
pedindo ao Sr. Antônio Sérgio Bezerra, Secretário de Segurança e Defesa 
patrimonial que faça a instalação de tachões na rua Senador João Cordeiro 
no quarteirão que vai do edifício Nabor ao final da referida rua nos fundos 
do supermercado Compre Certo, antigo Casa Grande. NILTON NETO falou 
que a rua no local é mega movimentada e onde aconteceu uma tragédia. O 
vereador GILMÁRIO lembrou que já existe o projeto de calçamento para o 
beco sem saída faltando apenas o início da obra, que será realizada em 
breve, pois ele já havia feito o pedido ao Prefeito Herberlh. Projeto de Lei 
de Indicação Nº 002/24 da Edil ROSE ENDRADE -Cria no calendário oficial 
do Município de Baturité, o Dia do Vaqueiro e da Pega do Boi no Mato. 
Matéria enviada para o parecer da CFO quando alguns Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Logo em seguida o Presidente JOÃO 
PAULO SLINK colocou o PLI em votação, sendo anuído por unanimidade. 
ROSE ANDRADE ressaltou que os amigos Messias da Carroça, Dalberto 
Dantas e Milton Vaqueiro são os idealizadores do PLI aprovado hoje, do 
curral da Gentileza, na Manga. A pega de boi é uma cultura. O Presidente 
JOÃO PAULO SLINK deu as boas-vindas ao pessoal da enfermagem que 
segue na luta por seus direitos. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
RENALDO BRAGA pedindo ao Prefeito Herberlh que faça retornar a mão 
dupla na Avenida 7 de setembro para melhorar o nosso trânsito das vias 
secundárias, que estão cheios de veículos na mão e contramão, inclusive 
caminhões. O vereador NILTON NETO falou que foi caminhoneiro por 14 
anos e conhece o Brasil todo. O caminhão que desce na contramão na rua 
Dom Bosco é pura irresponsabilidade do motorista, pois o caminhão é 
pequeno e pode descer pelo Anel Viário. O seu primo João Paulo desce com 
grande caminhão pelo Anel Viário, que é o certo. A Edil CLARISSA CALADO 
ressaltou que aprendeu a dirigir com seu pai aos 13 anos de idade e é uma 
excelente motorista. O caso do caminhão na contramão é uma palhaçada, 
pois o Anel Viário existe para isso. O Trânsito de Baturité não piorou, mas o 
que falta são espaços de estacionamento, os bolsões de estacionamento. A 
população não respeita o trânsito. Já pede há muito tempo que o Prefeito 
use o dinheiro das multas para ajudar as pessoas. Sugere uma audiência 
Pública para debater o tema ‘Trânsito nesta Casa,” com a participação dos 



comerciantes. Projeto de Lei de Indicação Nº 003/24 do Vereador 
GILMÁRIO DA SILVA -Reconhecer a progressão de cargo de Auxiliar de 
Enfermagem ao de Técnico de Enfermagem aos Servidores que concluíram 
o curso Técnico e atual no Município de Baturité e dá outras providências. 
Matéria encaminhada para o parecer da CFO quando alguns Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente JOÃO PAULO 
SLINK colocou o referido PLI em votação, sendo anuído por unanimidade. O 
vereador GILMÁRIO DA SILVA explicou que o PLI tem por objetivo a 
qualificação da profissão mais bonita, que é a da enfermagem. Fica feliz em 
apresentar o PLI que vai concretizar as melhorias na Enfermagem. 
GILMÁRIO apresentou um Requerimento Verbal, que foi ap0rovado por 
todos, pedindo a Secretária de saúde de Baturité, Dra. Auxiliadora Bessa e 
Dra. Tânia Mara, Secretária de Saúde do estado do Ceará que promovam 
em parceria cursos para qualificar nossos profissionais de enfermagem. 
NILTON NETO falou que já fez o projeto em maio de 2023 e espera que 
agora o mesmo seja atendido. DR. MARCELO CARDOSO falou que a 
progressão para Técnico de Enfermagem é a valorização e o 
reconhecimento da profissão. Esta Casa faz justiça ao apresentar o projeto. 
O processo deve ser debatido com a Dra. Auxiliadora Bessa. Lembrou que 
vários Municípios já pagam a valorização.  ROSE ANDRADE explicou que os 
auxiliares trabalham como técnicos e recebem como auxiliares, o que é 
injusto. Esta Casa valoriza a profissão que é a porta de entrada em qualquer 
PSF ou Hospital. VAGNÉ NOGUEIRA falou que o projeto é oportuno. 
Conhece o valor da profissão, pois já foi Secretário de Saúde. Vê os Técnicos 
de Enfermagem como heróis da Pandemia. Os requerimentos Verbais 
foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente JOÃO PAUO SLINK deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e doze 
minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E 
DOIS DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
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